



**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Predsjedniku Skupštine g. Ranku Krivokapiću**

PRIMLJENO:	18.03	20 13. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-39	
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:	PRILOG:	

**ZA MINISTRA ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA**  
**g. Branimira Gvozdrenovića**

U skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore dostavljam Vam poslaničko pitanje za Posebnu sjednicu Prvog redovnog (proljećnog) zasjedanja u 2013. godini.

**2. PITANJE**

Kod Bijelog Polja na rijeci Bistrici blizu lokaliteta Podvrh data je državna koncesija za izgradnju male hidroelektrane. Čim je koncesionar počeo radove na izgradnji pristupnog puta, postalo je očigledno da se grubo devastira priroda. Takođe su ugroženi ribnjaci na rijeci Bistrici, koji su legalni proizvodni objekti. I pored nastojanja NVO Ekološko društvo Bijelo Polje da se nadležni zainteresuju i spriječe destrukciju većih razmjera, nije bilo reakcije ni od nadležnog ministarstva ni od inspekcije. O tom problemu je u jednoj emisiji Bez granica govorio i Sead Sadiković, dovoljno na vrijeme da se spriječi velika šteta.

Sada je, usled velikih kiša došlo do sledećih promjena:

- pokrenuto je klizište kod sela Mojstir i ugrožen veliki broj kuća (očigledno je da je klizište nastalo usled nestručno izvedenih radova na pristupnom putu uz sječu velikog šumskog pojasa);
- bujica je odnijela neke djelove nove trase puta, a na jednom mjestu ga je i potpuno presjekla;
- trenutno je skoro onemogućen pristup crkvi sv. Nikole u Podvrhu, izuzetno vrijednom primjerku drvene crkve iz 16.v. sa vrijednim ikonostasom;
- obezvrijeđen je i degradiran predio koji je trebalo da bude zaštićen kao park prirode sa čuvenom Đalovića pećinom i lokalitetom Vražji virovi, a koji je veliki potencijal za razvoj turizma u opštini Bijelo Polje.

Tražim odgovor od ministra Gvozdrenovića šta će biti preduzeto u ovom slučaju prema koncesionaru i izvođaču radova, te od kog novca će biti sanirano klizište koje se povećava i obeštećeni vlasnici ugroženih kuća i imanja.

Takođe, da li će koncesionaru biti oduzeta koncesija usled ovakvog odnosa prema okolini.

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, odgovor zahtjevam i u pisanoj formi.

Jelisava Kalezić

poslanica Demokratskog fronta



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29.05. 2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-7/13-39/3
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

*Crna Gora*  
*Ministarstvo ekonomije*

Broj: 01- 645/2  
Podgorica, 20.03.2013. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**-Gospodin mr Damir Davidović, generalni sekretar-**

**PODGORICA**

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje gospođe Jelisave Kalezić**

Gospođa Jelisava Kalezić, poslanica Skupštine Crne Gore, postavila je Vladi Crne Gore

**POSLANIČKO PITANJE**

"Kod Bijelog Polja na rijeci Bistrici blizu lokaliteta Podvrh data je državna koncesija za izgradnju male hidroelektrane. Čim je koncesionar počeo radove na izgradnji pristupnog puta, postalo je očigledno da se grubo devastira priroda. Takođe su ugroženi ribnjaci na rijeci Bistrici, koji su legalni proizvodni objekti. I pored nastojanja NVO Ekološko društvo Bijelo Polje da se nadležni zainteresuju i spriječe destrukciju većih razmjera, nije bilo reakcije ni od nadležnog ministarstva ni od inspekcije. O tom problemu je u jednoj emisiji Bez granica govorio i Sead Sadiković, dovoljno na vrijeme da se spriječi velika šteta.

Sada je, usled velikih kiša došlo do sljedećih promjena:

- pokrenuto je klizište kod sela Mojstir i ugrožen veliki broj kuća (očigledno je da je klizište nastalo usled nestručno izvedenih radova na pristupnom putu uz sječju velikog šumskog pojasa);
- bujica je odnijela neke djelove nove trase puta, a na jednom mjestu ga je i potpuno presjekla;
- trenutno je skoro onemogućen pristup crkvi sv. Nikole u Podvrhu, izuzetno vrijednom primjerku drvene crkve iz 16. v. sa vrijednim ikonostasom;

- obezvrijeđen je i degradiran predio koji je trebalo da bude zaštićen kao park prirode sa čuvenom Đalovića pećinom i lokalitetom Vražji virovi, a koji je veliki potencijal za razvoj turizma u Opštini Bijelo Polje.

Tražim odgovor šta će biti preduzeto u ovom slučaju prema koncesionaru i izvođaču radova, te od kog novca će biti sanirano klizište koje se povećava i oštećeni vlasnici ugroženih kuća i imanja.

Takođe, da li će koncesionaru biti oduzeta koncesija uslijed ovakvog odnosa prema okolini.“

Na postavljeno pitanje Ministarstvo ekonomije daje sljedeći

## ODGOVOR

Ugovor o koncesiji po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Bistrica i tehno-ekonomsko korišćenje vodnog energetskog potencijala za proizvodnju električne energije u malim hidroelektranama zaključen je u septembru 2008. godine između Vlade Crne Gore i konzorcijuma "Haider Extrem Energy" čiji članovi su: Haider Bauunternehmung GmbH (Austrija), Haider Energieerzeugung GmbH (Austrija) i Extrem inženjering d.o.o. (BiH).

U skladu sa Ugovorom, Koncesionar je dobio vodnu saglasnost br. 060-323/11-02012-169 od 23.08.2011. godine za izgradnju male hidroelektrane „Bistrica“ (mHE Bistrica - A i mHE Bistrica - B) Opština Bijelo Polje od Uprave za vode, a od Ministarstva održivog razvoja i turizma su mu izdati urbanističko-tehnički uslovi br. 04-3713/1-10 od 01.12.2010. godine za izradu tehničke dokumentacije za izgradnju objekata malih hidroelektrana i građevinska dozvola br. 05-4545/16 od 23.04.2012. godine.

U cilju praćenja realizacije Ugovora i postupanja koncesionara sa *dobijenom građevinskom* dozvolom Ministarstvo ekonomije je zahtijevalo da se izvrši inspekcijska kontrola izgradnje mHE na vodotoku Bistrica.

Na osnovu izvršene inspekcijske kontrole radova na ovom lokalitetu od strane Uprave za inspekcijske poslove - Odsjeka za građevinsku inspekciju Ministarstvu ekonomije je dostavljen akt ovog organa br. 0403-2745/1-2 od 21.12.2012. godine, u kojem se između ostalog navodi da je kontrola otpočela dana 18.09.2012. godine utvrđivanjem činjeničnog stanja. Takođe, 21.12.2012. godine izvršena je kontrola i konstatovano da koncesionar u momentu kontrole ne izvodi nikakve pripremne radove, zbog vremenskih uslova, a u odnosu na izvedeno stanje konstatovano zapisnikom od 18.09.2012.godine urađeno je sljedeće:

- trasa saobraćajnice uz lijevu obalu rijeke Bistrice,uzvodno,dovedena je do projektovane kote dna cjevovoda sa projektovanom širinom od 12 m;
- izvršeno je oblaganje kamenim materijalom kosina nožice puta prema projektu;
- izvedeni su radovi na produbljenju i čišćenju korita rijeke Bistrice kao i proširenje korita na projektovane vrijednosti.

S obzirom da se radi o pripremnim radovima, u ovoj fazi, urađeno je oko 95% radova predviđenih Idejnim projektom koji je urađen od strane "Extrem Inženjering"d.o.o. iz Sarajeva i "Lara Fire" d.o.o. iz Podgorice.

Nadalje, od Uprave za inspekcijske poslove – Odsjeka za inspekciju za vode Ministarstvo ekonomije je aktom od 19. marta 2013. godine ovog ograna, informisano da je dana 03.09.2012. godine inspektor za vode PJ Berane izvršio vanredni inspekcijski pregled po zahtjevu DOO „Emkam“ iz Bijelog Polja. Ovo društvo se obratilo zahtjevom za vršenje inspekcijskog nadzora zbog pomora ribe u ribnjaku vlasnika DOO „Emkam“ iz Bijelog Polja, usled izvođenja radova na rijeci Bistrici i zamućivanja vode. U izvještaju inspektora je navedeno da u momentu kontrole radovi na izgradnji mHE nijesu izvođeni, a samim tim nije bilo ni zamućenja vode.

Redovnim inspekcijskim pregledom dana 24.09.2012. godine inspektor je konstatovao da je u momentu kontrole koncesionar izvodio radove u cilju pripremanja i probijanja grube trase, što se smatra pripremnim radovima. Radovima je obuhvaćena lijeva strana vodotoka rijeke Bistrice od vodozahvata nizvodno u dužini od 500 m i desna strana vodotoka rijeke Bistrice u dužini od 5 km. Prema saznanjima inspektora od tada do danas nijesu izvođeni bilo kakvi pripremni radovi, jedino je od strane investitora radova vršena sanacija klizišta kod sela Mojstir Opština Bijelo Polje.

Imajući u vidu navedeno, nadležne inspekcije nijesu utvrdile nepravilnosti, a inspektor u skladu sa Zakonom o inspekcijskom nadzoru ("Sl. list RCG", br. 39/03 od 30.06.2003., 76/09 od 18.11.2009., 57/11 od 30.11.2011.) ima propisane obaveze i ovlaštenja u otklanjanju nepravilnosti, kao i kada se u postupku inspekcijskog nadzora utvrdi da je povrijeđen zakon ili drugi propis ili da se ne poštuju propisani standardi ili normativi, inspektor je obavezan da preduzme upravne mjere i radnje utvrđene posebnim propisom kojim je uređena oblast u kojoj se vrši inspekcijski nadzor.

U vezi pitanja o oduzimanju koncesionih prava, Vlada Crne Gore će kao koncesionar pokrenuti postupak raskida kada se utvrde nepravilnosti i kršenje obaveza iz Ugovora o koncesiji i zakona.

S poštovanjem,

  
**MINISTAR**  
dr Vladimir Kavarić